

俄罗斯外交人员开始撤离乌克兰

乌克兰征召预备役军人,泽连斯基考虑与俄断交



2月16日,在乌克兰首都基辅,乌国民卫队仪仗队行进至乌克兰政府办公大楼。当日,乌克兰各地举行纪念活动庆祝该国首个团结日。新华社发(谢尔盖·斯塔拉斯基科摄)



2月19日,俄罗斯与白俄罗斯的“联盟决心-2022”联合军演最后阶段实战演习在白俄罗斯奥布兹—列斯诺夫斯基靶场进行。新华社发(任科夫摄)

新华社北京2月23日电 俄罗斯外交部22日说,出于安全考虑,俄方将从乌克兰撤出外交人员。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基22日宣布将征召部分预备役军人,但强调没有必要宣布军事总动员。

俄开始撤人

俄罗斯外交部22日在一份声明中说:“为了保护(外交官的)生命和安全,俄领导层决定撤离俄驻乌克兰外交使团人员,这将在近期实施。”

声明说,俄驻乌外交官受到人身暴力威胁,他们的汽车被烧毁,俄使馆和领事馆也遭到“多次攻击”。俄外交部指责乌方未能履行其国际义务确保俄方外交人员安全,称“乌克兰已经陷入更深层次的混乱”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日签署命令,承认乌克兰东部顿巴斯地区的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和

国”。命令要求俄军在这两地担负“保障和平”的职责。

应普京请求,俄罗斯联邦委员会22日召开会议,以投票形式一致通过决议,同意授权总统在境外动用俄联邦武装力量。

俄联邦委员会主席瓦莲京娜·马特维延科说,在境外,特别是在顿巴斯地区动用俄武装部队的目的是确保和平,防止平民遭开火。

普京22日在记者会上说,他没有说俄军将立即进入顿巴斯地区。谈及获得联邦委员会批准在境外动用武装力量时,他说,俄罗斯将“在必要时”履行义务。

据央视新闻最新消息,乌克兰当地时间23日,俄罗斯驻乌克兰使馆发布消息称,俄罗斯驻乌克兰外交机构人员开始撤离乌克兰。

乌将要征兵

泽连斯基22日晚向全国发表电视讲话时说:“我们需

要迅速补充乌克兰军队和其他军事编队。我发布了一项关于在特殊时期征召预备役军人的命令……我们必须提高乌克兰军队的待命状态,以应对军事行动形势所有可能的变化。”

据美联社报道,乌克兰武装部队现有约25万名士兵,另有约14万名预备役军人。

泽连斯基在讲话中说,乌方仍在寻求通过外交途径解决危机。另外,他当天在记者会上表示,将考虑乌外交部所提关于与俄断绝外交关系的请求。

去年底以来,围绕乌克兰局势,俄罗斯与西方紧张关系加剧。美国政府持续声称,俄罗斯在与乌克兰交界地区集结重兵,即将“入侵”。对此,俄罗斯政府说,美国和北大西洋公约组织进一步威胁俄安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土,无意攻击他国。

英国科学界强烈反对政府“与新冠共存”新计划



2月21日,英国首相约翰逊在伦敦宣布英国政府“与新冠共存”新计划。新华社发(英国首相府供图)

“不能挥动一根魔法棒,就假装(新冠疫情)威胁已完全消失了。”英国国民保健制度联合会首席执行官马修·泰勒2月21日说。

当天,英国首相约翰逊宣布一项“与新冠共存”新计划,将从2月24日起取消确诊患者需自我隔离等所有疫情限制措施,并将从4月1日起不再为所有公众提供免费检测服务,将“政府防控转向个人责任”。他说,目前英国免疫水平已经很高,死亡数字也已大大低于预期,因此可以取消疫情限制措施。

这一决定招致科研人员与医学界人士强烈反对。他们纷纷表示,过早解除限制措施极有可能导致新冠病毒加速传播,此举并非基于科学指导,违背了公共卫生的基本原则,将使儿童、老人和易感人群处于危险之中,并将导致更多人遭遇长期新冠症状。

超过2000名英国科学界人士日前紧急发表联名公开信,对政府决定现阶段在英格兰取消免费检测、病毒监测和确诊患者隔离等法律规定表示担忧。(据新华社伦敦2月23日电)

仍有“轻微类似感冒的症状” 英国女王取消线上活动

据新华社北京2月23日电 英国王室22日宣布,女王伊丽莎白二世取消原定当天举行的线上活动,因为她感染新冠病毒后,目前仍有“轻微类似感冒的症状”。

白金汉宫20日发表声明说,伊丽莎白二世新冠病毒检测结果呈阳性。确诊

感染后,她原本还打算本周按计划进行与外国使节线上会晤等活动及包括原定23日与首相鲍里斯·约翰逊的每周例行谈话。

伊丽莎白二世现年95岁,已完成新冠疫苗全程接种并且打了加强针,6日是她登基70周年纪念日。



韩国:日增新冠病例再创新高

2月23日,人们在韩国首尔一处新冠病毒检测点排队等待检测。

韩国卫生部门23日通报,由于变异新冠病毒奥密克戎毒株持续传播,韩国22日新增新冠确诊病例17.1万例,比一周前几乎翻倍,再次刷新日增病例数新高。新华社/纽西斯通讯社